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Akce „Brány města dokořán“ otevřela v so-
botu 21. dubna 2012 již tradičně novou turis-
tickou sezónu. Dá se předpokládat, že i v le-
tošním roce navštíví naše město řada turistů 
nejen z České republiky, ale i ze zahraničí.
Zeptali jsme se: 

S  turistickou sezónou souvisí také každo-
roční otevírání předzahrádek. Kolik jich 
letos bude na historickém Husově náměstí? 
Budou „Novoměšťákům“ a návštěvníkům 
města k dispozici obdobná posezení i v dal-
ších částech města – a kde?
Zatím město vyšlo vstříc všem žádostem o 
předzahrádky. Je předpoklad, že jejich počet 
na náměstí bude obdobný jako v loňském roce. 
Jedna předzahrádka bude i u provozovny ob-
čerstvení vedle KB na Komenského ulici a nové 
posezení vznikne u nové kavárničky, která sídlí 
v č. p. 49, proti nové knihovně. Provozovatelé 
z náměstí si ale musí uvědomit, že mají provo-
zovnu a předzahrádky v  městské památkové 
rezervaci a že musí dodržovat pravidla z toho 
vyplývající.

Kvalita životního prostředí se v  současné 
době odvozuje i od bezbariérových přístu-
pů a nemusí jít pouze o přístupy vhodné pro 
zdravotně a tělesně postižené občany. Týká 
se to např. i starších obyvatel, kteří se již 
hůře pohybují, těch, kteří měli tu smůlu, že 
si např. zlomili nohu, rodičů s kočárky či s 
malými dětmi atd. Jak jsou ve městě řešeny 
bezbariérové přístupy pro naše obyvatele i 
pro návštěvníky?
Přestože se záležitostí bezbariérových přístupů 
vážně zabýváme, je vždy co zlepšovat. Pokud se 
buduje nová stavba nebo komunikace, je již po-
vinnost bezbariérovost řešit. Naší snahou je mít 
bezbariérový vstup všude, kde je to jen možné. 
Dobrým příkladem je rekonstrukce čtyř výtahů v 
městském domě č. p. 44 – 47, zde má nyní 69 by- 
tových jednotek bezbariérový přístup.

V rámci „Bran města dokořán“ byl veřejnos-
ti nově zpřístupněn také foyer Spolkového 
domu, přestavěný na informační centrum. 
Protože sem naši obyvatelé a návštěvní-
ci zavítají skutečně ve značné míře, jak je 
bezbariérový přístup řešen zde?
Spolkový dům je příkladem, že vyřešení bez-
bariérovosti není vždy jednoduché. Vnitřní 
přestavba přístupy neřešila. Bezbariérovost 
bude nejprve zajištěna mobilními nájezdy  
a následně bude vyprojektováno nejvhodnější 
stavební řešení nejen z pohledu stavebního, ale 
i z pohledu památkářského a bezpečnostního.

Jsou pro nadcházející turistickou sezónu 
připraveny pro návštěvníky i nějaké novin-
ky a pokud ano, tak které?
V  informačním centru na Husově náměstí se 
budou kromě standardních služeb poskytovat  

i služby nové, jako jsou: úschovna kol a zavaza-
del, prodej suvenýrů a upomínkových předmě-
tů s certifikátem regionální produkt, zhotovena 
bude nová turistická známka pro Městskou 
památkovou rezervaci (sběratelský turistic-
ký předmět). Nabízeny budou komentované 
prohlídky městem, vytvořen bude i nový wifi  
hot – spot (připojovací místo) pokrytý signá-
lem, který umožní připojit k internetu návštěv-
níky informačního centra přes jejich vlastní 
zařízení. Celý den budou v IC na televizní ob-
razovce promítány prezentace s  informacemi, 
které budou turisty informovat o památkách a 
dění ve městě, připraveny jsou také nové pro-
pagační materiály.
V muzeu si návštěvníci budou moci prohléd-
nout novou interaktivní přírodovědnou expo-
zici a v  létě (v česko–polském provedení) vy-
jde speciální zpravodaj o našem a partnerském 
městě Duszniki Zdrój, který bude zájemcům 
k dispozici zdarma. V červenci a v srpnu se náv- 
štěvníci mohou těšit na promenádní koncerty, 
kterých letos přibude, navštívit bude možné 
nejrůznější výstavy a novoměstský zámek 
chystá večerní prohlídky, „Květinový víkend“  
i divadelní představení. 
Turistická sezóna by pak měla vyvrcholit  
v sobotu 15. září 2012, kdy v  rámci Dnů ev-
ropského dědictví bude možné nejen navštívit 
památky, podívat se zdarma do Červeného 
Kostelce, zhlédnout tradiční průvod Jana Čern-
čického z Kácova, ale kdy se město připojí k ce-
lostátním oslavám „Roku Pernštejnů“ a kdy na 
náměstí bude slavnostně – po 15 letech úspěš-
né spolupráce veřejně obnovena i partnerská 
smlouva s polským městem Duszniki Zdrój.

Děkujeme za rozhovor.

(D. K.)

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u

Na titulní straně zpravodaje: Pohled do prostor Klubu Mandl. � Foto: archiv Klubu Mandl
Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 6/2012 (vyjde 1. června) je nejpozději 15. května 2012, kdy je poslední termín pro doručení textů do 
redakce. Uzávěrka inzerce je do 7. května 2012. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků a inzerce autoři.

N ě k o l i k a  v ě t a m i
Lety vrtulníkem nad vaším městem
Městský úřad v Novém Městě nad Metují, ve spolupráci se společností 
HELI CZECH s. r. o., pro vás připravili jedinečnou příležitost. 
V neděli 6. května 2012 budete mít možnost vyfotografovat si město, 
nebo váš dům, z paluby vrtulníku Robinson R44. O příjemné a nezapo-
menutelné zážitky se postarají profesionální armádní piloti z tygří letky. 
Jejich mnoholeté zkušenosti s létáním na bitevních vrtulnících Mil Mi-24  
je řadí mezi jedny z nejuznávanějších pilotů elitní letky NATO.
Při této příležitosti je připravena i fotosoutěž o nejhezčí snímek z paluby 
vrtulníku – výherce získá let vrtulníkem pro tři osoby v Hradci Králové, 
v Praze, nebo kdekoli jinde, kde bude společnost HELI CZECH tento rok 
létat. 
Vrtulník na pořízení snímků za pouhých 499,- Kč pro vás bude připraven 
od 13.00 do 16.00 hodin u parkoviště Penny Marketu.
www.heliczech.cz.
Těšíme se na společný let.� Team HELI CZECH



Novoměstský zpravodaj 2

Do uzávěrky květnového čísla Novoměst-
ského zpravodaje proběhla dvě zasedání 
Rady města Nové Město nad Metují (dále 
jen „RM“).

Rada města č. 33 (evidenční číslo RM 238). 
Zasedání RM se uskutečnilo 19. března 2012 
od 13.00 hodin za účasti všech sedmi radních.

Článek Majetkoprávních úkonů obsahoval 
deset samostatných bodů, kdy v šesti z nich se 
RM zabývala povolováním pronájmů a výpůj-
ček městských pozemků pro tzv. „předzahrád-
ky“ u restaurací, cukráren a provozoven s ob-
čerstvením. RM také jednala o prodeji jednoho 
z posledních neprodaných bytů v č. p. 22 v ulici 
Komenského. 

Rozvoj města – 9 bodů. RM mj. uložila odbo-
ru majetku města („OMM“) zabezpečit výrobu 
a umístění piktogramů, se symbolem zákazu 
zastavení a s výstrahou, že hrozí odtažení vo-
zidla, do výklenku bašty západního zadomí 
Husova náměstí a dále výrobu a vhodné umís-
tění jednoho piktogramu se symbolem záka-
zu zastavení do prostoru vjezdu za kostel na 
Husově náměstí. Schválila smlouvu o dílo a li-
cenční smlouvu na akci „Předložení návrhu na 
vytvoření komplexního vizuálního stylu města 
Nové Město nad Metují" mezi městem a fir-
mou Navigátor Design – Martin Vávra, Praha, 
za nabídkovou cenu 97 500,- Kč. Vzala na vě-
domí „Odborný posudek stávajícího vodorov-
ného dopravního značení a způsobu veřejného 
osvětlení na Husově náměstí“, zpracovaný Ing. 
Milošem Málkem, Ph.D. a Ing. Janem Ropkem 
ze znalecké kanceláře v Častolovicích. Uložila 
OMM svolat schůzku všech zainteresovaných 
subjektů, na které by byly projednány zjištěné 
skutečnosti a nedostatky, a předložit pak do 
RM návrh řešení a postupů, které povedou k 
odstranění nedostatků ve vodorovném do-
pravním značení a způsobu osvětlení s cílem 
zlepšit tak bezpečnost dopravy i chodců na 
Husově náměstí a umožnit Městské policii 
efektivní a zákonné řešení přestupků v dopra-
vě. Na základě výsledku výběrového řízení RM 
souhlasila, aby se Občanské sdružení Bokouš 
Velká Bukovina – Chvalkovice, stalo organizá-
torem farmářských trhů ve městě. Schválila i 
předložené regulativy pro Husovo náměstí, 
které se stanou podkladem pro řízení o aktu-
alizaci Regulačního plánu Městské památkové 
rezervace. Uložila OMM zajistit doplnění vo-
dorovného dopravního značení na křižovat-
ce u sokolovny, konkrétně zajistit vyznačení 
přednosti v jízdě na vedlejších silnicích a dále 
vyznačení linie hlavní silnice tak, aby došlo ke 
zpřehlednění režimu dopravy na této nebez-
pečné a složité křižovatce.

Správa nemovitostí města – 4 body. RM byla 
mj. seznámena s přehledem neplatičů nájmů v 
městských bytech za měsíc únor 2012. Uložila 
OMM zjistit odhad výše investice na instalaci 
fotovoltaických panelů na střechu bytového 
domu č. p. 44 – 47, ul. T. G. Masaryka, na stře-

chu plynové kotelny č. p. 150 na Bořetíně a  
č. p. 586 Malecí, a to za předpokladu, že by in-
vestorem bylo samo město nebo PNT s. r. o. 
Tento finanční odhad by měl vycházet z toho, 
že by část energie využíval objekt, kde by byly 
fotovoltaické články umístěny, a část by byla 
dodávána do sítě. Výsledek pak bude porov-
nán s předpokládaným příjmem z pronájmů 
těchto ploch pro cizího nájemce.

Školství, sport a kultura – 10 bodů. RM se 
zabývala především konkurzy vyhlášenými na 
ředitele (ředitelky) škol a školských zařízení, 
které zřizuje město, konkrétně pak jmenova-
la předsedu a členy příslušných konkurzních 
komisí pro posuzování uchazečů přihlášených 
v  jednotlivých konkurzech. Jmenovala také 
p. Aleše Balcara z TJ Sokol Nové Město nad Me- 
tují členem Sportovní komise.

Článek Různé – 9 bodů. RM mj. schválila 
Smlouvu o dílo na Monitoring skládek TKO 
Na Popluží a Železova louka, uzavíranou mezi 
městem Nové Město nad Metují a Hydrogeo- 
logickou společností, s. r. o., Praha; schvá-
lila Smlouvu o spolupráci, uzavíranou mezi 
městem a společností Expresnet.cz, Plzeň, na 
jejímž základě tato společnost pro město No- 
vé Město nad Metují natočí a odvysílá pořad 
Cyklotoulky Nové Město nad Metují. Souhla-
sila s konáním projížďky motocyklů na území 
města v rámci akce „Motovíkend Broďák“, což 
bude spočívat v průjezdu účastníků srazu přes 
město, se zaparkováním ve vymezeném pro-
storu v severní a případně západní části Huso-
va náměstí, kde zároveň proběhne šermířské 
vystoupení – RM schválila související bezplat-
ný zábor uvedeného veřejného prostranství 
s tím, že akce se uskuteční 26. 5. 2012 od cca 
12.30 do 13.30 hodin. 

Jednání RM 33 probíhalo od 13.00 do 16.42 ho- 
din.

Rada města č. 34 (evidenční číslo RM 239). 
Zasedání se uskutečnilo 2. 4. 2012 od 13.00 ho-
din za účasti všech sedmi radních.

Článek Majetkoprávních úkonů – 5 bodů. RM 
v rámci svého výjezdu mj. navštívila městské 
pozemky u Rychty v  tzv. „zlatém trojúhelní-
ku“. Návazně na to uložila OMM zadat vypra-
cování geometrického plánu v  této lokalitě z 

důvodu nové parcelace pozemků ve vlastnictví 
města. Důvodem je zde možný budoucí prodej 
pozemků, na kterých by bylo možno realizo-
vat takové objekty, jak stanovuje schválený 
regulační plán, platný pro tuto cennou lokalitu 
v centru města. Opět bylo jednáno i o dalších 
předzahrádkách před provozovnami ve městě. 

Článek Rozvoj města – 18 bodů. RM dopo-
ručila Zastupitelstvu města (dále jen „ZM“) 
schválit a vydat změnu č. 8 a č. 9 Územního 
plánu sídelního útvaru Nové Město nad Metují. 
Souhlasila s navrženým stavebním záměrem, 
který spočívá ve stavebních úpravách půdního 
prostoru restaurace STOP, spočívajících ve zří-
zení haly s kuchyňským koutem, technickým 
příslušenstvím a vytvořením 2 samostatných 
pokojů s předsíňkami, koupelnami a WC. Na 
základě výběrových řízení RM rozhodla i o ně-
kolika zakázkách: souhlasila se zadáním veřej-
né zakázky malého rozsahu „Stavební úpravy  
venkovního schodiště u Spolkového domu  
č. p. 1225" firmě ALKSTAV s. r. o., Nové Měs- 
to nad Metují, za nabídkovou cenu 293 689,- Kč  
vč. DPH; souhlasila se zadáním veřejné za-
kázky malého rozsahu „Obnova městského 
opevnění" firmě ROCKNET s. r. o., Chomutov, 
za nabídkovou cenu 188 054,- Kč vč. DPH a 
se zadáním veřejné zakázky malého rozsahu 
„Nákup žacího ústrojí se sběrem a výškovým 
vyklápěním" firmě UNIMARCO a. s., Zádveřice. 
RM dále vzala na vědomí návrh stavby vybra-
né městským architektem pro ocenění a udě-
lení „Ceny města Nové Město nad Metují za 
architektonický počin". V  rámci výjezdu nav- 
štívila i stavbu „Klubovny Spy“, návazně pak 
schválila předloženou změnu stavby před jejím 
dokončením. Dalším bodem výjezdu radních 
do terénu byl most v  ulici Pod Výrovem. RM 
přijala usnesení: „RM vzhledem k tomu, že ne-
lze určit vlastníka, ukládá OMM zajistit zavede-
ní mostu přes řeku Metuji v ulici Pod Výrovem 
do majetku města a dále zajistit zpracování 
nezbytné PD, aby bylo možné stanovit částku 
potřebnou k rekonstrukci mostu. Jakmile bude 
jasná částka a zdroj financování, tak realizaci 
akce předložit ke schválení v ZM“. Dále uložila  
OMM zabezpečit nezbytné kroky, které po-
vedou k úpravě dopravního značení v ulici  
T. G. Masaryka, tj. zajištění posunu značení  
začátku a konce města za křižovatku ulice  
T. G. Masaryka s ulicí Dubinky a dále obou-
směrné omezení rychlosti na silnici I/14 na ro-
vince mezi Vrchovinami a benzínovou stanicí. 
Radní navštívili i Družstevní ulici na Malecí a 
přijali usnesení, kterým uložili OMM zabez-
pečit podání žádosti o územní rozhodnutí a 
stavební povolení na celou akci „Rekonstrukce 
chodníku a komunikace + vybudování parko-
vací plochy v ulici Družstevní" s tím, že by rea-
lizace pak byla, podle disponibilních finančních 
prostředků a po souhlasu v ZM, zajišťována ve 
dvou etapách, tj. nejdříve část chodníku a ko-
munikace, která je nejvíce poškozena + vybu-
dování parkovací plochy, a ve druhé etapě pak 
dokončení toho, co je v této ulici projektováno.

R a d n i c e  i n f o r m u j e



Novoměstský zpravodaj3

Správa nemovitostí – 8 bodů, ve kterých RM 
mj.: souhlasila s uzavřením Smlouvy o dílo na 
provedení dodávky a montáže dvou plyno-
vých kotlů v městských bytech v Nádražní ulici 
č. p. 371; souhlasila s navýšením nájemného v 
č. p. 6, náměstí Republiky, pro firmu Generali 
Pojišťovna a. s., Praha ode dne 1. 5. 2012 o výši 
inflace (1,9 %) a projednala a schválila Zápis z 
bytové komise č. 79 ze dne 14. 3. 2012.

Článek Školství, kultura, sport – 10 bodů. 
RM se seznámila se zápisem z jednání Dětské-
ho parlamentu Nového Města nad Metují ze  
dne 15. 3. 2012; souhlasila s tím, že občanské 
sdružení „Florbalová škola Nové Město nad Me- 
tují" může jako sídlo uvádět adresu Komenské-
ho 15, Nové Město nad Metují a souhlasila i s pře-
vzetím záštity nad 8. ročníkem závodu ve špl- 
hu na laně „Velká cena Nového Města nad Me- 
tují v olympijsko–athénském šplhu", který se 
uskuteční v neděli 24. 6. 2012 v areálu novo-
městské sokolovny. 

Článek Finance – 3 body. Ty se týkaly vyřa-
zování majetku a odměňování členů komise 
Sboru pro občanské záležitosti za vykonané 
slavností obřady.  

Článek Různé – celkem 19 bodů. RM jmeno-
vala, na základě doporučení výběrové komise 
pro posouzení uchazečů a na návrh tajemní-
ka Městského úřadu Nové Město nad Metují, 
pana Ing. Miloše Skalského vedoucím odboru 
výstavby a regionálního rozvoje Městského 
úřadu Nové Město nad Metují s platností a ná-
stupem ode dne 1. 7. 2012. Poděkovala stávají-
címu vedoucímu, panu Ing. Josefu Mathesovi, 
který odchází do důchodu, za jeho dosavad-
ní činnost a dobrou dlouholetou spolupráci. 
Dále: souhlasila se zapůjčením pódia města 

na den 19. 5. 2012 Klubu Mandl Nové Měs- 
to nad Metují pro chystanou akci – „Osla- 
va 10. narozenin“; schválila bezplatné zapůj-
čení a postavení pódia na oslavy 140. výročí 
založení SDH Nové Město nad Metují, které se 
uskuteční dne 23. 6. 2012 od 11.00 do 19.00 ho- 
din v Novém Městě nad Metují na zahradě so- 
kolovny; vzala na vědomí zápis z jednání sociál- 
ně–rozmisťovací komise ze dne 12. 3. 2012 a 
schválila umístění jednoho žadatele do domo-
va pro seniory MSSS Oáza. Vzala na vědomí 
zprávu o průběhu projektu Rozvoj dostupnosti 
a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém 
kraji II., realizovaného smlouvou mezi Krá-
lovéhradeckým krajem a městem Nové Mě- 
sto nad Metují a schválila podání žádosti o do-
taci Klubu Mandl Nové Město nad Metují do 
programu Královéhradeckého kraje na pod-
poru sociálních služeb. Dotace je určena na 
financování provozu Klubu Mandl Nové Měs-
to nad Metují a její výše může činit až 30 %  
z celkového ročního rozpočtu této sociální 
služby, tzn. 585  000,- Kč. Schválila i Zásady 
města Nové Město nad Metují pro zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu a uložila 
zpracovat vzor obdobných Zásad pro orga-
nizace zřizované městem a pro PNT s. r. o.,  
aby podle nich pak tyto organizace přijaly 
vlastní závazné „Zásady". Na základě podnětu 
Komise pro rodinu souhlasila s podáním žádos-
ti o dotaci z Nadačního programu vzdělávání, 
který byl vyhlášen ČSOB; vzala na vědomí zá-
pis Osadního výboru Spy ze dne 20. 3. 2012 ve 
věci požadovaného umístění radaru na měření 
rychlosti se solárním napájením, uložila OMM 
projednat možnost umístění tohoto radaru s  
DI PČR a dále připravit informaci o předpoklá-
daných realizačních finančních nákladech. Jed-
nala o složení oficiální delegace z Nového Měs- 
ta nad Metují do Hildenu – návštěva proběh-

ne v termínu od 30. 5. do 3. 6. 2012; schválila 
zástupce města na zahraniční cestu do obce 
Gernik v rumunském Banátu, která se uskuteč-
ní v termínu od 26. 5. 2012 do 29. 5. 2012 a v 
jejímž rámci proběhne slavnostní akt podpisu 
Partnerské smlouvy mezi městem Nové Měs- 
to nad Metují a obcí Gernik v Rumunsku; pro-
jednala zápis z 2. jednání Kontrolního výboru 
Zastupitelstva města Nové Město nad Metují  
ze dne 12. 3. 2012 a postoupila tento zápis k pro-
jednání v ZM a dále doporučila ZM ke schválení 
návrh Statutu a Jednacího řádu Kontrolního vý-
boru ZM; vzala na vědomí změnu termínu řád-
ného jednání Rady města Nové Město nad Me- 
tují z pondělí 30. 4. 2012 na středu 2. 5. 2012 
od 13.00 hodin v kanceláři starosty a zároveň 
schválila, že v souvislosti s návštěvou zástupců 
města v rumunském Gerniku bude zrušen ter-
mín jednání RM dne 28. 5. 2012, a to bez náhra-
dy. Souhlasila i s tím, aby lipový kmen, který 
byl pokácen v rámci rekonstrukce chráněného 
stromořadí v ulici Pod Lipami v Krčíně, byl da-
rován manželům Haldovým ze Sedloňova pro 
využití na řezbářské práce. V závěru se RM již 
tradičně zabývala podněty radních, které před-
nesli přímo na jednání RM. 

Jednání RM 34 probíhalo od 13.00 do 19.12 ho- 
din.

Podrobná znění zápisů a usnesení ze zasedání 
RM jsou pravidelně zveřejňována na interneto-
vých stránkách města, nebo jsou k dispozici na 
MěÚ. Souhrny usnesení z  jednotlivých zase-
dání jsou pak zveřejňovány v zákonných lhů-
tách na Úřední desce MěÚ u Komerční banky a 
rovněž na elektronické úřední desce na www 
stránkách města.

                                                 Petr Tyč, tajemník

Prostředníček získal zlaté pásmo 
Dětský pěvecký sbor Prostředníček ze ZUŠ Bedřicha Smetany se 26. břez- 
na 2012 zúčastnil Krajské soutěžní přehlídky pěveckých sborů v Hradci 
Králové. 

V kategorii 2A (sbory ze ZUŠ, složené z dětí do 5. třídy) se umístil ve 
zlatém pásmu, což opravdu nečekal. V této kategorii zpívalo celkem šest  
sborů, které hodnotila tříčlenná porota, složená z významných českých 
sbormistrů. Na většině sborových soutěží v Čechách i v zahraničí volí 
porota tento „pásmový systém" umísťování sborů, což znamená, že 
nezáleží na tom, kolik je v dané kategorii přihlášeno sborů, ale na tom, 
kolik získají bodů. Pro každé pásmo je tedy dané určité bodové rozpětí a 
pokud tohoto rozpětí dosáhnou všechny sbory, mohou být všechny za-
řazeny např. ve zlatém pásmu nebo naopak se nemusí umístit v žádném 
pásmu, pokud bodově nedosáhnou ani na pásmo bronzové. 
Mnozí „Prostředníčci“ stáli na soutěžních prknech poprvé v životě, proto 
byl takový úspěch pro ně rozhodně milým překvapením! 

Prostředníček soutěžil v sále Filharmonie Hradec Králové s desetiminu-
tovým programem a poté zhlédl vystoupení ostatních sborů, což bylo 
velmi zajímavé a inspirativní. 

Sbormistryní Prostředníčku je Magdalena Kožnarová, na klavír doprová-
zí Petra Dostálová.

Nechť je toto ocenění pro Prostředníčky motivací v jejich dalším zpívání!

                       ZUŠ B. Smetany, Nové Město nad Metují

Zápis dětí do mateřských škol
Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání v Novém Městě nad Metují se usku-
teční v úterý 15. května 2012 od 7.00 do 11.00 hodin v budově jednot-
livých škol. 
Potřebné doklady k zápisu dítěte: občanský průkaz a očkovací průkaz dítěte. 

Děti jsou přijímány dle stanovených kritérií: 
– děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky, 
– děti s místem trvalého pobytu v Novém Městě nad Metují dle věku 
  dítěte (od nejstaršího po nejmladší).

                                                  J. Lísková

Foto: archiv ZUŠ
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V  květnu 2002 se poprvé otevřely dveře Klubu Mandl a pracovníci  
v prostorech Klubu uvítali první klienty. 
Co se od té doby změnilo a nezměnilo?

Nezměnilo se složení klientů Klubu. Stále jsou to děti a mládež z Nové- 
ho Města nad Metují a blízkého okolí, které rády tráví svůj čas se svými 
kamarády a nesnášejí nudu. 
Téměř se nezměnilo ani složení pracovního týmu. Stále tu pracuje Mi-
chal Poláček a Petra Strnadová, kteří jsou pamětníky již třetí generace kli-
entů a moc rádi poslouchají, když se jim „staří“ klienti přijdou pochlubit 
s tím, jak jim jde život, jak ukončili školy, našli si práci, zakládají rodiny a 
děkují Klubu za to, že tam mohli v bezpečí „přežít a prožít“ svoji pubertu. 
Trochu se změnilo vybavení Klubu, a to hlavně díky financím z  měst-
ských peněz a v posledních letech i financím z Evropské unie. 
Mění se a prohlubuje spolupráce Klubu s jinými institucemi, jakými jsou 
školy, neziskové organizace a jiné spolky. 
O tom, jak Klub vnímají právě spolupracující organizace, jsou následující 
řádky. 

„Moc jsme uvítali možnost navštěvovat prostory NZDM Mandl. Je to pro 
nás příjemná změna, protože děvčata a chlapci ze Stacionáře NONA mají 
možnost užít si kolektivní hry, které u nás nemají k  dispozici (vybavení 
zastřešeného ping-pongového stolu, stolního fotbálku, pravého terče se 
šipkami). Prostory jsou naprosto úžasné a přímo vyzývají ke spolupráci a 
kamarádství.
Za mnohem důležitější považuji samotný účel a smysl NZDM Mandl. Pro 
koho je? Pro holky a kluky, kteří jsou ve věku, kdy hledají sami sebe, potře-
bují kámoše, prostor, radu, pochopení, a to jim Mandl umožňuje. Jsou tu 
pro ně nejen kámoši, ale i lidi, kteří jim dokážou poradit s jejich trápením. 
Ne každý je přece schopný se svěřit rodiči. Dospívání, lásky, škola, vztahy, 
minulost, současnost, budoucnost, to všechno dokáže v hlavě mladého člo-
věka udělat pěkný zmatek. A co je na tom nejdůležitější? Mandl je přístupný 
pro všechny (vymezeno pouze věkem) bez finančních podmínek. Můžu sem 
přijít, i když jsem bez koruny. Není právě tohle super? Chci, aby veřejnost 
pochopila, že tu nejde o zneužívání peněz, to by se naši politici museli han-
bou propadnout. Lidi, jde tu o prevenci a v konečném důsledku pomoc celé 
naší společnosti. Pochopte to, prosím. NZDM jsou potřebná“. 

                             pí. Bártová, zaměstnankyně Stacionáře NONA.

Již 10 let mají mladí z Nového Města místo, kde se pobaví 
i najdou pomoc 

„S potěšením jsme přijali pozvání k oslavě 10. výročí vzniku vašeho zařízení 
pro děti a mládež. Víme, že začátky Klubu Mandl nebyly jednoduché, byly 
problémy jako u všeho, co se začíná. Množily se stížnosti občanů bydlících 
v blízkém okolí na nevhodné chování účastníků Klubu, na pití alkoholu, 
kouření, ničení blízkého parčíku. V současné době se situace zklidnila a my-
slíme, že zařízení tohoto typu je pro město přínosem. Děti a mládež, které se 
nezapojují do jiných organizací v našem městě, mají možnost navštěvovat 
toto zařízení. Vylepšilo se prostředí, kam přicházejí, mohou se uvolnit po 
vypětí při vyučování, mohou se svěřit se svými problémy ve škole i v rodině, 
konají se různé tématické přednášky i zábavné činnosti. Z našeho pohledu 
starších si myslíme, že by bylo vhodné zařadit do programu vycházky do 
blízkého okolí, do přírody, využít to výchovně. Dnešní mladé generaci po-
znávání tohoto typu chybí. Škoda, že se rodiče tak málo zajímají o to, jak 
jejich děti tráví svůj volný čas a nezapojují se do různých nabízených aktivit. 
Přejeme vám i vašim svěřencům do dalších dnů hodně úspěchů a pohody“. 

         Věra Mimrová, Klub seniorů „Dobrá pohoda", 
Nové Město nad Metují. 

„Klub Mandl plní nejen své povinnosti nízkoprahového centra, ale podpo-
ruje i své okolí. Několikrát jsme si Klub „půjčili" na svoji akci a vždy jsme se 
v něm cítili skvěle. 
Děkuji všem pracovníkům Klubu za vstřícnost a dnes tak málo vídaný po-
stoj: „No problem". 

Jakub Pěnička, kapitán 1. oddílu vodních skautů Albatros, 
Nové Město nad Metují.

„Klub Mandl slaví 10 let? 
Ani se mi nechce věřit, že funguje již tak dlouho. Musím se přiznat, že v po-
čátcích jsem pochyboval o jeho potřebnosti a patřil jsem spíše k jeho odpůr-
cům. Postupem času jsem názor měnil a dnes jsem jeho velkým příznivcem. 
Klub Mandl si našel pevné místo v našem městě a dělá přesně to, kvůli 
čemu byl zřízen. Do dalších let přeji všem „Mandlákům“ hodně úspěchů 
v jejich práci". 

Václav Kupka, vedoucí oddělení školství, kultury a sportu, město
Nové Město nad Metují.

„Jsem matkou 12leté dcery, která velmi ráda navštěvuje Klub Mandl. 
Klub Mandl rovná se nízkoprahové zařízení, což znamená, že poskytované 
služby jsou zdarma. Klub Mandl nabízí různé zájmové činnosti a zajišťuje 
dozor. Slouží jako prevence proti patologickým jevům (šíření drog, krimi-
nality atd.). Mám jistotu, že se dcera věnuje smysluplné činnosti a je pod 
dozorem, tudíž v bezpečí“. 

                                         Matka jedné z klientek Klubu. 
(Pozn. pro zachování anonymity klientky, neuvádíme jméno její matky).

„S  Klubem Mandl spolupracujeme už od začátku jeho  fungování, pravi-
delně docházíme se žáky 6. ročníků na seznamovací setkání s prezentací, 
co vlastně Klub Mandl je. Byli jsme několikrát v rámci různých nabízených 
projektů v Klubu na besedách, mě nejvíce oslovila beseda o kyberšikaně, 
kterou jsem osobně se žáky absolvovala. Pokud jsou organizovány nějaké 
akce pro vedení školy, nebo pro pedagogy, vždy se jich snažíme zúčastnit, 
protože si ceníme dobré spolupráce. Jde nám přece o stejnou věc – naučit 
mládež žít slušným způsobem“. 

          Mgr. Jolana Lásková, ředitelka ZŠ Malecí, Nové Město nad Metují.

Foto: archiv Klubu Mandl
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„V letošním roce oslaví Klub Mandl již 10. narozeniny. Klub poskytuje záze-
mí dětem a mládeži a je tady pro všechny bez rozdílu. Za oddělení sociální 
prevence Městského úřadu v  Novém Městě nad Metují mohu zhodnotit 
vzájemnou spolupráci, která od vzniku Klubu byla vždy na dobré úrovni 
a dá se říci, že v  posledních letech se spolupráce ještě více zkvalitnila, a 
to nejen v oblasti sociální prevence, ale i při řešení jednotlivých kazuistik. 
Pro pracovníky oddělení sociální prevence vidím existenci takového zařízení 
jako velmi přínosnou a v mnoha oblastech nenahraditelnou“. 

Dagmar Dvořáčková, vedoucí oddělení sociální prevence, město 
Nové Město nad Metují.

„Současná mládež velmi často nemá důvěru k establišmentu, který byl 
formován bolševikem. Hledá místo, kde by se mohla sama bez zvláštních 
restrikcí prezentovat, podělit se s lidmi o své dojmy, starosti a radosti. Ro-
diče nejsou často připraveni a schopni problémům mládeže naslouchat. Ta 
pak „bloumá“ městem, snaží se najít svou identitu všude možně a často 
se stane, že naletí. Proto jsem rád, že zde existuje nízkoprahové zařízení, 
jako je Klub Mandl, které nabízí nezávislost, otevřenost, ale zároveň také 
důvěru, toleranci a možnost realizovat své nápady. Pořádají se tu super 
akce v krásném prostředí bez hranic. Vše se daří díky nadstandardní kvalitě 
zaměstnanců Klubu, kteří dodávají tomuto zařízení úžasnou atmosféru“.

             Bc. Jiří Sláma, policejní inspektor Policie České republiky.

Jednota Orel a MO KDU – ČSL Nové Město nad Metují 
vás

v neděli 13. května 2012 ve 13.30 hodin
zvou do novoměstské sokolovny 

na oslavu svátku 

„Den matek“.
Na programu je vystoupení žáků ZUŠ Nové Město nad Metují 

a dechové hudby Stavostrojka, která zahraje k poslechu i k tanci.

Občerstvení zajištěno.

A jak budeme naše narozeniny slavit? 
V sobotu 19. května 2012 chystáme akci plnou koncertů, exhibicí, workshopů a jiných překvapení v areálu za SPŠ a SOU Malecí (budoucí skatepark). 
Začínáme v 15.00 a končíme ve 21.00 hodin. Více informací naleznete na plakátech o akci, nebo na www.klubmandl.cz. 
Přijďte slavit s námi!

Co více dodat?
Děkujeme vám všem, kteří jste Klubu Mandl nakloněni a vidíte smysl v naší práci. Vždyť co může být příjemnějšího, než vidět pokroky v životech 
našich klientů, v tom, jak se jim daří. Možná také malým zlomkem na tom máme podíl i my. 

                                      Mgr. Lenka Kulichová

Klub Mandl Nové Město nad Metují je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Poděkování Městské knihovně
v Novém Městě nad Metují
Není to tak dlouho, co jsme pomáhali stěhovat „starou“ knihovnu do 
nové budovy. V tomto školním roce využíváme jejích služeb často a rádi, 
protože knihovna nabízí mnoho velmi zajímavých besed a jiných aktivit. 

Letos jsme využili např. nabídky besed s paní Evou Maurovou v dětském 
oddělení o moderních pohádkách, pověstech našeho regionu, Boženě 
Němcové… 

Žáci 5. a 6. tříd tvořili komiks s ilustrátorem Tomášem Chludem, sedmáci 
se zúčastnili besedy se spisovatelkou Petrou Braunovou, osmáci se spi-
sovatelkou Ivonou Březinovou a zhlédli divadelní přestavení Maryša. 
Všechny akce se nám moc líbily a do „naší“ knihovny se vracíme rádi. 

Děkujeme všem pracovnicím knihovny, které pro nás tyto akce připravu-
jí, a těšíme se na další setkání.

                               učitelé a žáci ZŠ Komenského

Výtvarná soutěž „Ovoce na zahrádce“ 
V okresním kole výtvarné soutěže „Ovoce na zahrádce" se na 2. mís-
tě mezi jednotlivci umístila Anna Fišerová a mezi kolektivy se, také  
na 2. místě, umístila třída 3. B ze ZŠ Komenského.

Výtvarná soutěž „Voda pro potraviny" 
V soutěži „Voda pro potraviny" se nominovali za Královéhradecký kraj 
tři žáci naší školy. 

Ze 3. A Alžběta Bláhová, jejíž obrázek se zařadil mezi nejlepší již potře-
tí za sebou, a Matyáš Hofman a Miroslav Lukášek ze 3. B. Je to veliký 
úspěch, protože za každý kraj byla vybrána pouze tři výtvarná „díla“. 

Z celé České republiky bylo nominováno celkem 35 obrázků a mezi nimi 
se rozhodne o prvních třech místech. 

                  Mgr. Markéta Kinlová, učitelka ZŠ Komenského

*     *     *     *     * 

*     *     *     *     * 
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Z   d o p i s ů  n a š i c h  č t e n á ř ů

Z  d o p i s ů
n a š i c h  
č t e n á ř ů

Novinky ze ZŠ Malecí
Úspěchy naší školy
I v letošním roce jsme s žáky využili nabídky několika soutěží, díky kterým si 
mohli otestovat své znalosti z různých oblastí.

Nejdříve jsme se zúčastnili soutěže „Sapere – vědět, jak žít“ – 2. ročníku ce-
lostátní soutěže, kterou vyhlásilo MŠMT. Soutěž prověřuje teoretické a prak-
tické znalosti z oblasti zdravé výživy a zdravého životního stylu. Novinkou 
letošního ročníku je rozšíření soutěže i o kategorii 1. stupně. 
Do této kategorie se přihlásily páté třídy a byly v soutěži úspěšné. Skupina, 
složená ze tří nejlepších žáků školního kola (Špeldová Simona, Pogorzelská 
Kateřina, Pfeiferová Kristina), postoupila do kola okresního, kde získala první 
místo, a zajistila si tak postup do krajského kola. 
Kategorie pro 2. stupeň se zúčastnila třída 7. A, kde také skupina tří nejlep-
ších žáků školního kola (Blahútová Jana, Zamastil Dominik, Tomášová Adéla) 
postoupila do kola okresního. Zde se umístila na krásném druhém místě.

I další soutěží, jíž se zúčastnili žáci 8. a 9. ročníků, byla soutěž vyhlášená 
MŠMT – „Finanční gramotnost“. Již 3. ročník celostátní soutěže prověřuje 
znalosti v teoretické a praktické části v oblasti finanční gramotnosti. Po ukon-
čení školních kol postupuje opět skupina tří nejlepších žáků ve složení Lang- 
rová Tereza, Kamarýt Petr (z 8. A) a Habr Tomáš (z 9. A) do okresního kola. 

„OfficeArena 2012“ je soutěž, jíž se zúčastnily Sára Vorlíčková a Tereza Ště-
pánová ze 6. A. Žákyně měly na dané téma vytvořit tři soubory v progra-
mech Power Point, Word a Excel. Obě měly velký úspěch a postoupily do 
krajského kola, které se konalo 10. dubna v Praze.

Všem žákům gratulujeme a přejeme jim hodně dalších úspěchů.

Gepard v ZŠ Malecí
Společnost SCIO nabídla školám projekt nazvaný „Informační gramotnost 
s Gepardem“. Naše škola tohoto projektu využila a zúčastnila se testování 
žáků. Prověřování znalostí probíhalo v 5. a 9. ročnících, zaměřovalo se na 
oblast informační a počítačové gramotnosti žáků. 

Výsledky byly rozděleny do pěti kategorií – začátečník, průzkumník, uživa-
tel, znalec a profík. Společnost SCIO po vyhodnocení testu každého žáka za-
řadila do jedné z těchto kategorií: INFO začátečník, INFO průzkumník, INFO 
uživatel, INFO znalec a INFO profík. 

Žáci 9. A nejčastěji obsadili kategorie profík, znalec a uživatel. Jsou to kate-
gorie, kdy žáci umějí pracovat s internetem, uvědomují si i jeho rizika, dobře 
komunikují s ostatními uživateli, umějí využívat informace a pracovat s nimi. 
V rámci ČR se 9. A umístila na 145. místě z celkového počtu 541 přihlášených 
devátých tříd. 

Do tohoto projektu jsme zapojili i páté třídy, které obsadily nejvíce katego-
rie začátečník, průzkumník a uživatel. Jedna žákyně se však zařadila i do 
kategorie znalec. Třída 5. A se umístila na 400. místě a třída 5. B dokonce  
na 153. místě z celkového počtu 468 přihlášených pátých tříd.

                                Mgr. Milena Vacková

Děti ZŠ Komenského opět s projektem směr Rumunsko!
Termín našeho, již pátého, týdenního výjezdu do české vesnice v rumun-
ském Banátu se blíží! 25. května odjíždí 25 dětí naší školy, dva pedagogo-
vé a zdravotní sestra směr Gernik. 
Letos budeme společně pracovat na téma „Školství v českých vesnicích 
rumunského Banátu aneb jak je to s  češtinou?“ Vznikne opět z  našich 
rukou filmový dokument (již pátý), který budete moci zhlédnout na be-
sedách, které každoročně pořádáme. V  rámci 120. výročí založení naší 
školy, které budeme slavit v  září tohoto roku, budou návštěvníci školy 
moci zhlédnout i výstavu velkoformátových fotografií, které nafotíme při 
našem výjezdu.
Děkujeme všem občanům našeho města, kteří přispívají do sbírky obleče-
ní, obuvi a dalších věcí, které vezeme každoročně s sebou. Dále vezeme 
obvazový materiál a základní léky od zdravotnických firem. Tato pomoc 
se dostane vždy přímo do rukou těch, kteří ji potřebují a velmi si jí váží.
Velký dík patří našemu městu, které náš projekt podporuje od jeho vzni-
ku, dále kraji, nadaci senátora Pakosty, firmě Luděk Petruželka a firmě 
Potraviny Verner, bez jejichž pomoci bychom se neobešli. 
Máme radost a jsme zároveň hrdí na to, že z naší dlouholeté spolupráce 
vzešla spolupráce i v rámci vzájemných vztahů našeho města a této čes-
ké obce tisíc kilometrů vzdálené, a v době našeho pobytu (29. 5. 2012) 
dojde k podpisu partnerské smlouvy mezi naším městem, zastoupeným 
naším panem starostou Petrem Hablem, a starostou Gerniku Nicolaem 
Tismanariu. Naše děti budou s kamerou u této významné události. Part-
nerství s naším městem by mělo této malé české obci pomoci při získání 
evropských dotací, které chtějí naši krajané využít na stavbu lepší přístu-
pové cesty.
Všichni se velmi těšíme na nové setkání a vše, co nás čeká! Po návratu 
budeme čtenáře zpravodaje informovat! 

     žáci ZŠ Komenského

Zprávy z „Komendy“ 
Opět obrovský úspěch ve fotosoutěži 
žákyně ZŠ Komenského 

 Letos jsme se opět zúčastnili foto-
grafické soutěže „Mladí fotografují 
památky". Tato soutěž je meziná-
rodní. 
V celostátním kole uspěla naše žá-
kyně 5. ročníku Dominika Mervarto-
vá. Získala neurčené 4. – 10. místo. 
Úspěchu si velice ceníme, jelikož 
bylo do celostátního kola zasláno 
více jak 1 000 fotografií. 
Děkujeme i ostatním žákům, kteří 
se účastnili a skvěle reprezentovali 
naší školu a město. Více naleznete 
na www.shscms.cz.

Soňa Novotná
Foto: Dominika Mervartová

Základní škola a Mateřská škola Krčín
Za katedru se místo učitelů postavili žáci
28. března jsme v naší krčínské škole slavili „Den učitelů“. Letos to byla 
oslava netradiční. Některé třídy si připravily pro své vyučující dárek – učily  
místo nich. Nápad se zrodil v  Dětském parlamentu a někteří ho vzali 
opravdu vážně. Z učitelů se stali žáci, z žáků učitelé. Výměna rolí přinesla 
pro obě strany mnoho zkušeností… 
Vrátit se zpět do lavic a podílet se na hodině z druhého břehu bylo pro 
nás učitele příjemným a zároveň přínosným zážitkem. Tímto děkujeme 
našim žákům, kteří nám tento dárek připravili. A jak vnímali tuto změnu 
sami žáci? Za všechny postřehy žáků – učitelů ze 7. B.

                                    Mgr. Romana Minaříková

Novoměstské školy informují

Den učitelů se 7. B
28. března slaví svátek všichni učitelé. U nás ve škole šli žáci učit místo 
nich. Nápad vznikl v našem Dětském parlamentu a nám se docela zalíbil. 
Domluvili jsme se s paní učitelkou, že půjdeme učit do 2. třídy. Rozdělili 
jsme se tedy do čtyř skupinek a každá připravila pro druháky různé úkoly 
do hodiny českého jazyka. Za splněný úkol dostaly děti kartičku. Z nich 
pak na konci hodiny složily obrázek. Na začátku hodiny jsme měli trému, 
ale po představení z  nás brzy opadla. Dětem se podařilo úkoly splnit, 
takže si v závěru mohly složit obrázek. Druhákům se hodina líbila a my 
jsme měli radost, že se nám to povedlo.

                                    Adéla Voborníková, 7. B
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S p o l e č e n s k á  k r o n i k a
V dubnu 2012 oslavili svá životní jubilea:

70 let
11. 4. 1942     Ing. Antonín Vancl, CSc.
21. 4. 1942     Alena Ivaničová
 
75 let
  1. 4. 1937     Přemysl Oplt
  8. 4. 1937     Zdeňka Rabyšková
11. 4. 1937     Jaroslava Poláčková
14. 4. 1937     Marie Koldová
19. 4. 1937     Ingeborg Killarová
26. 4. 1937     Milada Suchánková, Krčín

80 let
14. 4. 1932     Dušan Kellinger
20. 4. 1932     Květa Suchánková

85 let
13. 4. 1927     Jiřina Stříbrná, Vrchoviny

90 let
26. 4. 1922     Jaroslava Čubová

92 let
11. 4. 1920     Věra Stárková

100 let
22. 4. 1912     František Kosina

Bohumil Dvořáček pětadevadesátiletý
Dlouholetý novoměstský kronikář a vlastenec se dožívá obdivuhodných 95 let.

Narodil se 6. května 1917 v Týništi nad Orlicí. 
Jeho mládí nebylo jednoduché, protože ma-
minka i sestra brzo zemřely. Jeho otec byl 
vězněn v Terezíně a též brzy zemřel na skvr-
nitý tyfus.
B. Dvořáček byl pilným studentem, po absol-
vování náchodské reálky studoval na Filozo-
fické fakultě Masarykovy univerzity v Brně. 
Jeho studia byla jako u mnoha jiných přeru-
šena válkou a dokončil je až roku 1947, po 
skončení válečného běsnění. Od roku 1942 
učiteloval na školách v Pohoří, Mezilesí a na Novém Hrádku. Jako mladý 
profesor učil na pobočce náchodské reálky v Novém Městě nad Metu-
jí, na gymnáziu v Dobrušce a na průmyslové škole chemické v Hradci 
Králové. V  letech 1960 – 1972 byl zástupcem ředitele na SPŠ strojnic-
ké v  Náchodě, ale za protesty proti vývoji po roce 1968 byl přeložen 
na učňovskou školu do Rychnova nad Kněžnou. Od roku 1974 učil na  
SPŠ elektrotechnické v Dobrušce, kde působil až do roku 1990. 
Bohumil Dvořáček byl vždy nadšeným vlastivědným pracovníkem, v le-
tech 1987 – 1989 pracoval na částečný úvazek v Okresním muzeu a v le-
tech 1989 – 1991 ve Státním okresním archivu v Náchodě. Celé půlstoletí 
psal novoměstskou kroniku, se kterou se umisťoval na čelných místech 
v kronikářských soutěžích. Jím psaná kronika má asi čtyři tisíce stran a 
nad jejími stránkami nesčetněkrát hovořil s novoměstskou mládeží, čímž 
přispíval k vědomí, že naše práce je spojnicí minulosti s budoucností. Nej-
častěji listujeme Dvořáčkovou obsáhlou knihou „Nové Město nad Me- 
tují – Pohledy do minulosti“, v  nápadité grafické úpravě akad. malíře 
V. Rocmana, kde je autor knihy erudovaným průvodcem dějin města a 
okolí od pravěku po 20. století. Čtenáři regionálních novin a časopisů 
četli seriály článků s názvy Listy z kroniky, Nové Město nad Metují v boji 
s požáry, Prodloužená lidská paměť, Proměny zámku atd. Z podnětů do-
centa Sekyry napsal historii našeho horolezectví. Ta byla též postupně 
otiskována v Novoměstském zpravodaji, vždy jsme se těšili na jeho další 
čísla – ve většině z nich byly Dvořáčkovy postřehy z dějin k poučení pro 
současnost. Uplatnil se i jako překladatel z němčiny. Pro nakladatelství 
prof. pátera J. Knittla Signum unitatis přeložil pět knih.
O Dvořáčkově mladistvé mysli svědčí i to, že si koupil počítač a své člán-
ky psal i tímto moderním způsobem. Jen co oči dovolí, komunikuje tak 
s přáteli a o vše se živě zajímá. 

Přejeme jubilantovi k jeho obdivuhodným narozeninám pevné zdraví a 
hodně vitality do dalších let, v tomto směru mu pomáhá i stejně činoro-
dá manželka a celá širší rodina. 

Ať za pět let můžeme popřát jubilantovi ke stovce kvalitně prožitých let.

                              PhDr. Čestmír Brandejs, CSc.

Oslavencům, novomanželům, rodičům dětí i malým občánkům  
hodně zdraví a štěstí přeje 

  redakce

Sňatky uzavřené v Novém Městě nad Metují
v březnu 2012

Tomáš Kuba, Hradec Králové a Lenka Hollerová,  Třebechovice pod Ore- 
bem  

K přivítání mezi občany byly se svými rodiči 
pozvány děti:

Jindřich Adamský, Nové Město nad Metují
Adam Petr Bartoš, Nové Město nad Metují 
Filip Bek, Nové Město nad Metují 
Jakub Vaněk, Nové Město nad Metují
Anna Vinterová, Nové Město nad Metují, Krčín 

Městská policie ve škole
V předvelikonočním týdnu navštívili naši školu dva příslušníci Městské 
policie, kteří si připravili pro žáky 2. stupně besedu s názvem „Prevence 
kriminality“. Dvouhodinový blok byl věnován dvěma tématům, první 
kriminalitě, druhé extrémismu, přičemž oba okruhy byly představeny 
formou počítačové prezentace. Tu doplnili policisté skutečnými příběhy, 
jejichž smutnými hrdiny byli často vrstevníci přítomných žáků. Na závěr 
si besedující mohli zblízka prohlédnout policejní želízka, obušek, dokon-
ce služební zbraň, což spolu se zmiňovanými tématy vyvolalo spoustu 
otázek, jež byly ochotně zodpovězeny. 
Ohlas na tuto besedu byl mezi dětmi velmi kladný, děkujeme proto 
Městské policii za její přípravu.

                                 za ZŠ Malecí Mgr. I. Šnoplová Foto: archiv školy
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Duszniki Zdrój – naše partnerské město� (III. pokračování)
Historie zdejšího lázeňství
Jak jsme vám naznačili již v minulém čísle Novoměstského zpra-
vodaje Bad Reinerz (lázně Duszniki Zdrój) byly ve své době velice 
slavné a zdejší lázeňské služby vyhledávala i řada „korunovaných 
hlav“, významných politiků, hudebníků, či básníků.

Již ve 14. století si dušníčtí měšťané a šlechta mísili víno se zdejší vodou, 
aniž však znali její léčebnou sílu. Pouze vypozorovali, že voda dodává 
vínu zvláštní, ale příjemnou chuť a že tento „koktejl“ těm, kteří jej pravi-
delně užívají, posiluje jejich zdraví. 

Za nejstarší prokázanou zmínku o tom, že se v blízkosti Dusznik Zdroju 
nachází voda oplývající léčivými vlastnostmi, tak zřejmě můžeme po-
važovat až závěť z 26. srpna 1605, ve které je uváděn jakýsi Georg Kunz 
jako majitel půdy, na které vyvěrá léčivá voda. Jednalo se o tzv. „Stude-
ný pramen“ („Żródło Zimne“), který na zemský povrch vyvěral přiroze-
nou cestou.

V roce 1625 uváděl Georgius Aelurius, kronikář kladského hrabství, tento 
pramen léčivé vody v Brotendorfu u Reinerzu mezi tehdejšími 12 léčivý-
mi prameny „Ziemi Kłodzkiej“. Tvrdil rovněž, že díky tomu bylo kladské 
hrabství známé i za hranicemi a že zdejší vodu velice rádi pili nejen ne-
mocní, ale i zdraví. 
Vodu v roce 1669 ochutnal také polský král Jan Kazimír, který v Duszni-
kach Zdroju nocoval po své abdikaci – na své cestě do Francie.

K rozvoji zdejšího lázeňství však ale došlo až v 18. století, poté, co prus-
ký král Bedřich II. Veliký získal toto území ve válkách s Marií Terezií. 

Zpočátku se zdejší voda i nadále používala pouze k pití. Královské komo-
ře ve Vratislavi však záleželo na rozvoji lázní a proto v roce 1748 nařídila 
prozkoumat léčebné vlastnosti pramene. V  roce 1752 se pak v Dušní-
kách pokusně „léčilo“ devět osob – každá s jinou chorobou a potížemi. 
Pokrokového a obchodně velice zdatného dušníckého starostu napadlo 
uveřejnit výsledky jejich léčení v jednom z vratislavských listů. A výsle-
dek tohoto zveřejnění byl více než překvapivý. Lidé z širokého okolí si 
zdejší vodu začali kupovat a nad pramenem byl postaven první pavilon.
V letech 1766 – 1767 byl pramen podroben dalšímu zkoumání (při kte-
rém došlo i k porovnání jeho léčebných vlastností s pramenem v sou-
sedním městě Kudowa Zdrój). Díky tomu kolem pramene vznikly další 
stavby. Vedení království se však přesto netajilo svojí nespokojeností 
s tím, že rozvoj místního lázeňství postupuje tak pomalu.

Navíc, přesto, že se vše odehrávalo již v 18. století, byla návštěva léčeb-
ného pramene stále ještě určena nejen pouze pro bohaté, ale dokonce i 
pro velice odvážné návštěvníky. Na cestující v kočárech a drožkách totiž 
čekala nejen cesta neupravenými úseky. V lesích i v hostincích, ve kte-
rých byli nuceni přenocovat, je ohrožovali bandité, tlupy potulujících se 
žoldnéřů různých armád a dokonce nebezpečí pro dnešního člověka již 
jen těžko pochopitelné – vlci… 
Zavedení pravidelné dopravy v roce 1784 proto přispělo nejen k větší 
návštěvnosti Dusznik Zdroju, ale i k dalšímu rozvoji zdejšího lázeňství.

                           Text a foto: Ing. Dagmar Krsková

Pokračování příště.

Škola řeší problémy, jimiž 
studenti bezprostředně žijí
Střední průmyslová škola Nové Město nad Metují začala v  roce 2010 
realizovat projekt nazvaný AntiXeno a financovaný z  fondů Evropské 
unie. Studenti a pedagogové společně s dalšími pěti středními školami 
v Královéhradeckém a Libereckém kraji a se společností Tima Liberec se 
tímto zapojili do programu primární prevence rizikových jevů a xeno-
fobie na středních školách, který je podpořený z operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Získané finance jsou investovány 
především do nákupu školních pomůcek předmětů multimediální výuky. 

Projekt byl plánován na dva školní roky, a proto samozřejmě pokraču-
je i po sloučení dvou novoměstských škol a vytvoření nového subjektu 
s názvem Střední průmyslová škola, střední odborná škola a střední od-
borné učiliště, Nové Město nad Metují. Nová škola nabízí nejen čtyřleté 
studium s maturitní zkouškou v celkem šesti oborech, ale také tříleté stu-
dium v deseti učňovských oborech zakončených závěrečnou zkouškou 
s výučním listem. Absolventi učňovských oborů mohou získat maturitu 
na nástavbovém studiu.

Výhodou sloučení škol pro projekt je větší dosah působnosti projek-
tových cílů. Jedním z výstupů projektu je totiž vytváření výukových 

pomůcek pro střední školy. Jedná se o krátkodobé a dlouhodobé výukové 
projekty a videoklipy s tematikou xenofobních a pro společnost nebez-
pečných jevů. Díky projektu tak zatím vzniklo prvních 28 výukových vi-
deoklipů a 3 výukové projekty – vše s tématikou společenské tolerance, 
lidských práv, rasismu, extremismu, odstraňování nedůvěry apod.

Videoklipy a projekty slouží jako pomůcky v hodinách občanské nauky, 
základů společenských věd, dějepisu a v třídnických hodinách. Videokli-
py vytvářejí sami studenti středních škol a většinou jsou na velmi dobré 
technické i umělecké úrovni. Novoměstští studenti natočili například 
krátké videoklipy na téma šikana, hazardní hry, pomoc lidem v nouzi, o 
strachu, o vůli začínat znovu a vydržet a další.

Z loňských výstupů bylo vytvořeno výukové DVD. Protože o něj byl ve-
liký zájem – po zveřejnění se během 14 dnů přihlásilo téměř 200 střed-
ních škol – bude v září 2012 vydáno druhé DVD, kde budou nejlepší vi-
deoklipy za roky 2011 a 2012 a šest výukových projektů.

Případným zájemcům doporučujeme k nahlédnutí stránky: 
www.antixeno, kde jsou filmy z minulého roku zdarma ke stažení.

Pohled na lázeňský dům Jan Kazimierz (Jan Kazimír), pojmenovaný po pol-
ském králi, který v roce 1669 v Dusznikach Zdroju nocoval.
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Z u b n í  p o h o t o v o s t
V měsíci květnu 
a počátkem 
měsíce června 2012 

je zubní pohotovost 
zajišťována v sobotu, 
v neděli a v uvedené svátky 
od 8.00 do 12.00 hodin.

Úterý 1. května 2012
MUDr. Alois Vejmola 
Náchod
Palackého 20
Tel.: 491 424 524

Sobota 5. května 2012
Neděle 6. května 2012
MUDr. Jiří Sedláček 
Náchod
Kostelecká 1204
Tel.: 491 426 926

Úterý 8. května 2012
MUDr. Jana Vaňková
Červený Kostelec
Burdychových 325 
Tel.: 491 463 421

Sobota 12. května 2012
Neděle 13. května 2012
MUDr. Radmila Sedláčková 
Náchod
Kostelecká 1204
Tel.: 491 426 926

Sobota 19. května 2012
Neděle 20. května 2012
MUDr. Vladimír Semerák
Náchod
Denisovo nábřeží 665
Tel.: 491 424 921

Sobota 26. května 2012
Neděle 27. května 2012
MUDr. Jan Šnajdr
Velké Poříčí
Náchodská 548
Tel.: 491 482 850; 777 905 047

Sobota 2. června 2012
Neděle 3. června 2012
MUDr. Jana Šnajdrová
Velké Poříčí
Náchodská 548
Tel.: 491 482 850

Z p r á v y  M ě s t s ké  p o l i c i e
Zpráva o činnosti Městské policie
Březen 2012 
Důležité telefonní číslo:
605 201 093 – nepřetržitá služba MP

V měsíci březnu jsme řešili 73 událostí, které patří nejen do naší pravo-
moci, ale i do pravomoci Obvodního oddělení policie, a tyto události po-
licistům předáváme. Tato spolupráce je velmi důležitá a přináší mnoho 
výhod, jak pro Městskou polici, tak i pro policisty Obvodního oddělení. 
Spolupracujeme ve všech možných oblastech, ale stěžejní jsou veřejný 
pořádek a dopravní situace ve městě. Plánujeme společné akce, zamě-
řené na požívání alkoholu mladistvými, a to především v nočních hodi-
nách, sestavujeme společné hlídky v případech, kdy jsou dovolené nebo 
nemoci a není možno sestavit dvoučlenné hlídky. Jako Městská policie 
využíváme ze zákona databáze PČR, které nám pomáhají při odhalování 
přestupkové činnosti, a ke ztotožňování osob i vozidel. 

Policisté se na nás zase obracejí s  žádostmi o pomoc při usměrňování 
dopravy při dopravních nehodách nebo při krizových situacích, které 
mohou nastat. Spolupracujeme při hledání pohřešovaných osob, odcize-
ných vozidel, odcizených a ztracených osobních dokladů atd. V mnoha 
případech jde především o dobrovolnou spolupráci, ale jsme vděčni, že 
tato možnost je, a děkujeme i vedení města, které tuto práci podporuje. 
Je to spolupráce, která nám pomáhá vytvářet příjemné životní podmínky 
pro občany našeho města. Samozřejmě jsou tu i negativní jevy, ale ty se 
právě obě dvě složky snaží co nejvíce eliminovat.

                                 strážmistr Tomáš Košťál 
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V měsíci červnu se DDM Stonožka začíná při-
pravovat na letní tábory, jejichž nabídku nalez-
nete na našich webových stránkách: 
www.ddmstonozkanm.cz. 

ODPOLEDNÍ COUNTER–STRIKE
Středa 2. května 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospě-
láky. Přijďte si zahrát jednu z nejoblíbenějších 
síťových her na světě. Naše počítačová herna 
je vám k dispozici! Cena: 30,- Kč. S sebou: pře-
zůvky a herní náladu. Bez přihlášky. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

KERAMIKA PRO PŘÍCHOZÍ
Středa 2., 9., 16., 23. a 30. května 2012
16.45 – 19.00 hodin
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si 
svoji zručnost a zároveň tvořivě odpočívat. 
Vítáni jsou i ti, kteří s keramikou nemají žádné 
zkušenosti. Naše lektorka vás seznámí se zá-
klady i nástrahami keramického tvoření.
POZOR! 30. května je poslední schůzka, neza-
pomeňte si přijít pro výrobky! 
Cena: 35,- Kč za 1 hodinu. S sebou: přezůvky  
a pracovní oblečení. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

SOBOTNÍ KERAMIKA 
Sobota 5. května 2012 / 14.00 – 17.00 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně každý, 
kdo má chuť tvořit – malé děti s  rodiči, před-
školáci, školáci i dospěláci. Začínajícím rádi po-
radíme, „jak na to“, ostatní mohou tvořit podle 
své fantazie. Cena: 30,- Kč za 1 hodinu – 60 mi-
nut (můžete přijít na 1 nebo 2 nebo 3 hodiny).  
S sebou: přezůvky a pracovní oblečení. 
Bez přihlášky. 
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

TVŮRČÍ DÍLNA TIFFANY A SMALT
Pondělí 7., 14., 21. a 28. května 2012
8.00 – 20.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Tiffany technika (cínová vitráž) – řezání a 
skládání barevných skel, zabrušování hran, 
oblepování měděnou páskou a cínování. Zho-
tovení výrobků, které si každý odnese domů.
Smalt – můžete zapojit svou představivost a 
nechat se unášet na vlnách svého emailérské-
ho (smaltovacího) umění pomocí barev, které 
se zapékají ve smaltovací peci.
Cena: 60,- Kč za hodinu (v ceně je zahrnut 
veškerý materiál a pomůcky) – můžete přijít 
na jednu nebo dvě hodiny. S sebou: přezůvky, 
pracovní oděv a tvůrčí náladu. Bez přihlášky. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

STŘEDEČNÍ POČÍTAČOVÁ PAŘBA
Středa 9. května 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny počítačové nadšence od 5. třídy. 
Zveme všechny počítačové nadšence na počí-
tačové herní odpoledne. Přijďte si užít dvě ho-
diny počítačových her. Můžete hrát sami nebo 
po síti s kamarády. Naše počítačová herna je tu 
pro vás! Cena: 30,- Kč. S sebou: přezůvky a her-
ní náladu. Bez přihlášky. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

PŘEKVAPENÍ PRO MAMINKU
Středa 9. května 2012 / 16.30 – 17.30 hodin 
Pro děti od 1. třídy. Přijďte si vyrobit k neděl-
nímu svátku všech maminek pěkný dáreček. 
Cena: 30,- Kč. S sebou: přezůvky. 
Bližší informace na tel. čísle: 724  004 084. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 4. května 2012.

MÁME RÁDI ZVÍŘATA
Pátek 11. května 2012. 
Uzávěrka výtvarné soutěže, která byla vyhlá-
šena v měsíci dubnu. 
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

ZA POKLADEM S GPS
Sobota 12. května 2012. 
Sraz v  9.30 hodin ve Stonožce. Určeno pro 
děti od 6. třídy a pro rodiče s dětmi. Zajímá vás 
populární hledání ukrytých pokladů s naviga-
cí GPS? Vyzkoušejte tuto napínavou zábavu 
se Stonožkou. Dozvíte se něco z historie této 
aktivity a podniknete výpravu za speciálním 
pokladem DDM Stonožka, určeným jenom pro 
naši výpravu. Výlet se koná pouze za příznivé-
ho počasí. Cena: 100,- Kč. S sebou: svačinu a 
pití, papír a tužku na poznámky, vhodné oble-
čení do přírody a turistickou obuv. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte nejpozději 
do 8. května 2012.

DRÁTKOVÁNÍ
Pondělí 14. května 2012 / 16.00 – 17.30 hodin
Zveme všechny děti od 5. třídy, mládež i do-
spěláky, kteří mají chuť vyzkoušet si svoji 
zručnost a naučit se základům techniky, která 
je stará několik století a přesto stále oblíbená. 
S  sebou: přezůvky, nádobu na opletení (skle-
nička, hrneček). Cena: 30,- Kč. 
Bližší informace na tel. čísle: 724  004 084. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 10. května 2012.

EKOLOGICKÝ PROGRAM PRO ZŠ
Úterý 15., středa 16. a čtvrtek 17. května 2012.
Bližší informace na zvláštních letáčcích. 

PŘÍRODOVĚDNÉ KLÁNÍ
Pátek 18. května 2012 / 15.30 – 16.30 hodin
Pro všechny děti od 1. do 4. třídy. Přijďte si vy-
zkoušet, jak znáte naši přírodu a porovnat své 
znalosti s ostatními. Cena: 20,- Kč. 
Bližší informace na tel. čísle: 724  004 084. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 14. května 2012.

HERNÍ ODPOLEDNE S XBOX KINECT
Středa 16. května 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny děti od 3. třídy. Přijďte vyzkoušet 
novinku v  naší nabídce – herní konzoli XBOX 
Kinect. Již žádné ovladače a složité postupy! 
Všechny hry se hrají pouze vlastním tělem. 
Zahrajeme si bowling, stolní tenis, plážový vo-
lejbal a vyzkoušíme i lehkoatletické disciplíny. 
Cena: 30,- Kč. S sebou: přezůvky a herní náladu. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619  032. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 15. května 2012.

TURNAJ V COUNTER–STRIKE
Středa 23. května 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky. 
Přijďte si zahrát jednu z nejoblíbenějších síťo-
vých her na světě. Po delší době přichází opět 
turnaj o zajímavé věcné ceny! Bitva dvou týmů 
může začít! Cena: 40,- Kč. 
S sebou: přezůvky a herní náladu. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619  032. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte nejpozději 
do 22. května 2012.

DEN DĚTÍ SE STONOŽKOU
Pátek 1. června 2012 / 9.00 – 12.00 hodin
Dopolední program pro 1. – 5. třídy ZŠ. Dopo-
ledne plné her a soutěží o malé ceny. 
Cena: 20,- Kč. S sebou: herní náladu. 
Bližší informace na tel. čísle: 604 646 773.

ODPOLEDNÍ PŘEHLÍDKA ČINNOSTI
Pátek 1. června 2012 / 15.00 hodin
Místo konání: 
sokolovna v Novém Městě nad Metují.
Odpolední program pro rodiče, přátele Stonož-
ky a kamarády, sestavený z vystoupení a pre-
zentace výrobků jednotlivých kroužků. 
Vstupné dobrovolné. 
Bližší informace na tel. čísle: 604 646 773.

ZÁVĚREČNÁ SCHŮZKA EXTERNÍCH PRA-
COVNÍKŮ
Pátek 1. června 2012 / 17.30 hodin
Rozloučení se školním rokem a uzavření čin-
nosti. 
Bližší informace na tel. čísle: 604 646 773.

Přejeme vám pohodově strávené léto a těšíme 
se na setkání při našich akcích v novém škol-
ním roce! Na začátku září za vámi přijdeme 
s naší novou nabídkou.
	              Stonožka

ROUSEK s.r.o. nabízí
zámečnické práce a kooperace
Zakružování
– Tyčí do max. 20x20 (mm)
– Jeklů do max. 30x30x2
– Trubek do max. 32x2
Ohýbání trubek do max. 25x1,5
Materiál lze po dohodě také dodat
rousek@rousek.eu, 723 959 726

Dům dětí a mládeže
Stonožka 
Nové Město nad Metují, 
Malecí 588
Telefon: +420 491 470 143; +420 604 646 773
e-mail: ddm_nm@quick.cz

*     *     *     *     * 
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Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – květen 2012

ÚTERÝ!! 
1. května 2012
Sraz u Kina 70 a v 6.00 hodin odjezd na zájezd do Wałbrzychu a okolí, 
na zámek Książ, kde se koná výstava květin. Oběd není zajištěn, večeře 
dle zájmu. S sebou 20 złotych. 

                      –  organizují paní Mimrová a pan Polášek
Čtvrtek 3. května 2012
Sraz ve 14.15 hodin na autobusovém nádraží u Rychty. Zveme vás na 
procházku kolem Nového Města – sirkárna, zahrádky, bývalá višňovka, 
Krčín. Autobus z Krčína jede v 16.15 hodin.

                                     – organizuje paní Mimrová
Čtvrtek 10. května 2012
Sraz na autobusovém nádraží v 8.55 hodin. Odjezd do Dobrušky, kde 
nás bude provázet Mgr. Jiří Mach – náměstí, výstup na věž, synagoga, 
židovský hřbitov, pivovar. Oběd zajištěn v pivovaře, v jídelně Rampušák. 
Autobus do Nového Města nad Metují jede v 16.07 hodin. 

                                     – organizuje paní Mimrová
Čtvrtek 17. května 2012
Sraz na autobusovém nádraží. Ve 13.46 hodin odjezd na rozcestí Bidlo, 
pěšky na Sendraž a odtud autobusem v 16.49 hodin do Nového Měs- 
ta nad Metují.

                                     – organizuje paní Mimrová
SOBOTA!! 
19. května 2012
Sraz u školy na Malecí v 15.00 hodin – oslava desátého výročí založe-
ní Klubu Mandl. S sebou si nezapomeňte vzít polštářek na židli a chuť 
háčkovat jednoduché čtverce. Háčky a vlna budou připraveny (možno 
si přinést i svoje).

                                     – organizuje paní Mimrová

STŘEDA!!
23. května 2012
Sraz v 6.00 hodin u Kina 70 v Novém Městě. Odjezd do Štířína (procház-
ka zámeckou zahradou s dr. Větvičkou), Praha – Česlice (dendrologická 
zahrada), Radim (zámek). Oběd není zajištěn, večeře dle zájmu. 

                                     – organizuje paní Mimrová
SOBOTA!!
26. května 2012
Sraz u Kina 70 v Novém Městě v 9.00 hodin. Odjezd zvláštním auto-
busem do Ratibořic na výstavu „Květiny a čokoláda“. Počet míst pouze  
pro 33 osoby. Přihlášky v  Klubu seniorů u paní Mimrové. Výstava se 
koná od pátku 25. do neděle 27. května 2012 od 10.00 do 17.00 hodin.

                                     – organizuje paní Mimrová
Čtvrtek 31. května 2012
Sraz na autobusovém nádraží v Novém Městě nad Metují, odjezd do 
Krčína k Luštinci ve 14.06 hodin. Procházka ke zvoničce v Krčíně. S his-
torií nás seznámí p. Hladík. Zpět pěšky sídlištěm rodinných domků u 
Luštince, nebo autobusem v 16.56 hodin.

                                     – organizuje paní Mimrová

UPOZORNĚNÍ!!!!
Ještě je několik volných míst na výlet v úterý 5. června 2012 do okolí 
Hradce Králové.
Program: Hradec Králové (prohlídky – vodní elektrárna Hučák, pravo-
slavný kostel, bylinné zahrady), Libčany (Bonsaicentrum), Chlum (mu-
zeum a bojiště r. 1866), Smiřice (zámecká kaple).

Připravujeme instruktáž chůze s  turistickými „hůlkami“ – Nordic 
Walking.

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a Novoměstský zpra-
vodaj. 

Samospráva Klubu seniorů.

ZAHRADNÍ CENTRUM
CHOVATELSKÉ POTŘEBY – KRMIVA
Běstviny u Dobrušky – bývalý nábytek

Nabízíme:
velký výběr květináčů, hnojiv,

postřiků, a jiných potřeb pro zahrádkáře,
nářadí FISKARS.

Dále velký výběr krmiv pro psy, kočky, králíky,
slepice a jiná zvířata.

Dárkové zboží.

DRŽÍME NÍZKÉ CENY!

Otevřeno:
Po – Pá: 9.00 – 17.00 hod. 
       So: 9.00 – 12.00 hod.

Zapojují své klienty
do běžného života
Pracovníci „Centra terénních programů Královéhradeckého kraje“ vyjíž-
dějí každý den do mnoha měst, aby pomáhali uživatelům drog. Za týden 
tak projedou kolem dvaceti míst. Jejich práce spočívá v kontaktování uži-
vatelů drog v jejich přirozeném prostředí a v pomoci stabilizovat jejich 
sociální situaci a zdravotní stav. Nejčastěji pracují s nitrožilními uživateli 
nelegálních drog, kterým nabízejí služby zmírňující rizika způsobená 
braním drog, poskytují jim sociální poradenství, zprostředkovávají kon-
takty na lékaře, úřady práce, pomáhají se zařizováním léčby atd. 

V loňském roce tyto služby využilo téměř 250 osob, z toho přes 140 osob  
poprvé. Klienty motivují k tomu, aby se zapojovali do společnosti, cho-
vali se bezpečněji, případně s braním drog skončili. Pokud k tomuto roz-
hodnutí někdo dospěje, předávají ho do návazných služeb, například do 
léčeben, terapeutických komunit nebo do Ambulantního centra. 

Služba, která je financována z Evropských sociálních fondů a ze státního 
rozpočtu ČR, je v současné době k dispozici na Královéhradecku, Jičín-
sku, Rychnovsku a Trutnovsku. 

Další informace lze v případě potřeby získat na tlf.: 731 954 420; 
e-mailu: gilanyi@laxus.cz, nebo webu: http://laxus.cz/. 

Pozn.: redakčně upraveno
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Květen 2012

Sobota 5. května 2012 
„Šmajd Novoměstskem“ – 13. ročník 
Turistický pochod okolím Nového Města nad Metují. 
Pěší trasy 10, 25 a 35 km, cyklotrasy 35 a 55 km.
Start od 7.00 do 10.00 hodin od novoměstské soko-
lovny. V cíli pochodu bude připraveno občerstvení a 
k poslechu zahraje country kapela. 

Od pátku 18. do soboty 19. května 2012 
11. ročník mezinárodní cyklistické akce „Cyklo Glacensis 2012“
Tato akce zahajuje cykloturistickou sezónu v česko – polském příhrani-
čí. Jedním ze startovních míst je i Nové Město nad Metují. Slavnostní 
start v 8.00 hodin z Husova náměstí. Cílem je obec Wójtowice nedaleko 
Bystrzyce Kłodzke. Večer společné setkání českých a polských cyklistů a 
kulturní program. Nutná přihláška předem.
Vedoucí: Luboš Hanuš

Sobota 26. května 2012 
Letohrad, Žampach, Litice
Pěší turistika spojená s  návštěvou starobylých hradů. Odjezd vlakem 
v 7.43 hodin z nádraží ČD v Novém Městě nad Metují.
Vedoucí: manželé Vágnerovi

Připravujeme:

Sobota 2. června 2012
„Pohádkový šmajd se Stopou“ – 16. ročník
Pochod pohádkovým lesem nejen pro nejmenší. 

Od soboty 2. do neděle 3. června 2012
Vysočina – Polička, Toulovcovy maštale, Nové Hrady
Dvoudenní zájezd, pěší turistika – město Polička a jeho okolí.
Přihlášky stále přijímá p. Jiří Staněk.

www.kct-novemestonm.wz.cz

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ůDoplňovačka s tajenkou

Tajenku zašlete nejpozději do 14. května  2012 na adresu:
Redakce Novoměstského zpravodaje,
Městský úřad, náměstí Republiky 6, 549 01 Nové Město nad Metují,
nebo ji do tohoto data odevzdejte na podatelně úřadu, či zašlete na 
e-mail: krskova@novemestonm.cz (rozhoduje datum odeslání e-mailu).
Nezapomeňte na svoji adresu, e-mail a číslo telefonu, abychom vás v pří-
padě výhry mohli  kontaktovat. Z došlých odpovědí vylosujeme jednoho 
výherce, na kterého čeká zajímavý dárek.
Tajenka v Novoměstském zpravodaji č. 4/2012 zněla: „O Velikonocích si 
užijte sluníčka!“  Výhru od nás obdrží pan Pavel Novotný, jehož odpo-
věď jsme vylosovali z ostatních správných odpovědí.	
Vám ostatním děkujeme za zájem o luštění a přejeme hodně štěstí u 
další křížovky.

louže
rostou na bradě
utíkat
holandská květina
bezpečnostní schránka
ostny
přehrazené místo na řece
místo, ze kterého se hraje divadlo
náhlá politická změna
žluté tropické ovoce
nadání
pyré
slouží ke šlehání
projev nachlazení
výraz ocenění
potomci
konzumovat potraviny
znaménko na konci věty
haluz
odpad
sevřená dlaň
obyvatel Skotska
padá děšť	
opak „rubu“
dárce vlny
velký 
pás 
domácky Ludvík
součást vybavení bytu
smyšlená věc
marmeláda

1. část
tajenky

2. část
tajenky

Nové Město nad Metují – výjezdy jednotky,
tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150
Březen:

H a s i č i

  6. 3.   (13.30 hod.) – �osobní automobil na střeše mimo vozovku,  
Vrchoviny – směr Náchod 

17. 3.   (12.48 hod.) – �požár suché trávy a nízkého porostu, 
Provodov–Šonov 

20. 3.   (06.28 hod.) – �likvidace naftové skvrny z komunikace ve Školní ulici
26. 3.   (16.55 hod.) – �na žádost PČR otevření bytu v Dobrušské ulici
27. 3.   (11.39 hod.) – �otevření bytu (s malým dítětem uvnitř) v Nádražní ulici
             (22.17 hod.) – �dopravní nehoda osobního automobilu, 

Slavoňov – směr Rokole
28. 3.   (03.04 hod.) – �požár rodinného domu v Bohuslavicích
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S p o r t

Nová sezóna začala úspěšně!
Pro děvčata z  aerobiku Stepík z  Nového Města nad Metují začala 
v březnu letošní soutěžní sezóna. Zahájila ji dvěma závody v Praze o 
víkendu 24. – 25. března. V sobotu to byl OPEN CUP v Praze Petřinách 
a v neděli Jarní pohár Děti v akci na Jižním Městě. Do soutěžního ro- 
ku 2012 vstupují všechny týmy s novými nápaditými choreografiemi. 
Nejmladší soutěžní tým s  věkovým průměrem 6,8 let vystupuje se 
skladbou „V peřině“, inspirovanou stejnojmenným muzikálem. 
Větší děvčata navodí „Oživlými sochami“ atmosféru karnevalu v Benát-
kách. 
Pořádnou jízdu slibují všem v  hale děvčata z  týmu Fitness 3, vždyť se 
jmenuje „Rock n´roll“ a nejstarší tým roztančí sál „V rytmu swingu“. 
O tom, že se začátek sezóny Stepíku povedl, svědčí poháry a medaile, 
které týmy přivezly z březnových soutěží. Mohou se pochlubit jedním 
prvním, čtyřmi druhými a třemi bronzovými místy. Pro nejlepší týmy 
skončí vystupování s  uvedenými skladbami na podzim na Mistrov- 
ství ČR v Praze. 

Přejeme všem úspěšný sportovní rok 2012.

Složení týmů:
V  peřině (Fitness 1): Hejcmanová Anna, Holancová Adéla, Likavcová 
Karolína, Maixnerová Petra, Maternová Ludmila, Páslerová Amálie, Ptáč-
ková Eliška, Slavíková Karolína, Šnipsová Lucie, Vítková Natálie.

Oživlé sochy (Fitness 2): Čermáková Anna, Černá Karolína, Ficková 
Evelína, Chmelařová Anna, Jablonská Adéla, Maternová Marie, Prausová 
Nikola, Řehořová Nela, Zámečníková Bára.

Rock n´roll (Fitness 3): Ficková Kateřina, Jiroudová Tereza, Kovářová 
Natálie, Kvízová Dominika, Langenbergerová Sára, Pfeiferová Kristina, 
Švejdarová Adriana, Vítková Michaela.

V rytmu swingu (Fitness 4): Čížková Petra, Daňková Lucie, Maršíková 
Markéta, Martinková Dominika, Nogová Karolína, Pinkavová Diana, Rüc-
kerová Denisa, Vávrová Adéla.

                                            Lenka Daňková Úspěšný Rock n´roll v podání děvčat Fitness 3.

Tým Fitness 2 a jejich oceněné „Oživlé sochy“.

Foto: Jiří Zámečník

MARCELA DRAŠNAROVÁ • A-Z TRAVEL

Naše cestovní agentura již s 14 letou tradicí 
otevírá dne 2. 5. 2012 

NOVOu pObOčku 
v Novém Městě nad Metují, Komenského 72
v obchodním domě RAjskÁ ZAhRADA

w w w.aztravelnm.cz  ∙   tel.:  602 112 304

n o v á  p o b o č k a  c e s t o v n í  a g e n t u r y

zájezdy ∙ letenky ∙ pojištění ∙ zaměstnanecké výhody ∙ zájezdy na míru ∙ dálniční známky
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Pozvánka do Městské galerie 
Zázvorka
Městské muzeum Nové Město nad Metují – Městská galerie Zázvorka si 
vás dovoluje pozvat na výstavu kreseb a grafických listů Hanse–Joachi-
ma Uthkeho. 

Představujeme dalšího z výtvarníků, kteří žijí a tvoří v partnerském měs-
tě Hildenu, či v jeho blízkém okolí.
Tentokráte je to výtvarník, jehož tvorba je někdy ironická až sarkastická, 
někdy vyvolá úsměv, vždy však vybízí k zamyšlení. 

Výstava bude otevřena 10. května a potrvá do 24. června 2012.

Otevřeno: úterý až neděle od 9.00 do 17.00 hodin, v pondělí zavřeno. 

Informace ze Zázvorky najdete na stránkách www.muzeum-nmnm.cz.

K u l t u r a  v e   m ě s t ě

Turnaj ve vybíjené
Na čtvrtek 29. března 2012 jsme se dlouho těšili, konal se totiž tradiční 
turnaj ve vybíjené školních družin. Jak letos uspějeme, podaří se nám 
vybojovat zpět putovní pohár? To vše se nám honilo hlavou.

Turnaje se zúčastnila 4 družstva. Bojovali jsme jako lvi, ale čestně a obě-
tavě. Žádný míč pro nás nebyl ztracený, žádný zápas nebyl předem pro-
hraný. Naše píle se vyplatila, pohár jsme vybojovali zpět! 

Poděkování patří všem členům týmu za obětavý výkon, zvláště pak  
S. Labudové, která naši družinu vzorně reprezentovala od 1. do 5. třídy, 
a také p. vychovatelkám M. Černé a M. Šmídové, které nás výborně při-
pravily a celý turnaj organizovaly.

Gratulujeme také všem soupeřům a těšíme se zase za rok na shledanou!

Konečné pořadí:   �1. ŠD Malecí			   57 bodů 
2. ŠD Nový Hrádek			   45 bodů 
3. ŠD Krčín				   43 bodů 
4. ŠD Komenského			   42 bodů

Vítězné družstvo: 
T. Junek, J. Černý, J. Zámečník, J. Viesner, J. Pavlík, J. Vacek, J. Maier,  
A. Čech, M. Matoušová, D. Konvalinová, M. Prouza, S. Labudová.

                                              ŠD Malecí
Foto: archiv ZŠ Malecí

Foto: archiv galerie

Národní házená v Krčíně
Sobota  5. května 2012
Sokol Krčín – SK Chomutov		         ve 14.30 hodin   1. liga žen
Sokol Krčín – Sokol Opatovice	          v 16.00 hodin   1. liga mužů

Neděle  6. května 2012
Sokol Krčín – Šroubárna Žatec	          v  9.30 hodin     1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Plzeň Újezd		            v 11.00 hodin    1. liga mužů

Sobota 19. května 2012
Sokol Krčín – Sokol Blovice		         ve 14.30 hodin   1. liga žen
Sokol Krčín – Dioss Nýřany		            v 16.00 hodin   1. liga mužů

Neděle 20. května 2012
Sokol Krčín – TJ Přeštice		           v  9.30 hodin      1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Přeštice		            v 11.00 hodin    1. liga mužů

Pavel Krošlák, Sokol Krčín

První jarní den, 21. března, jsme letos přivítali v naší škole tradičně – barev-
ným dnem. Netradiční byl v tom, že to byly barvy olympijské. Barvy, ze kte-
rých na naší školní zahradě vznikly velké živé olympijské kruhy. Odstar-
tovali jsme tak řadu akcí, které se připravují v  naší škole a které mají 
společné téma – olympiádu a především číslo 42. Číslo, symbolizující 
jednu z nejprestižnějších olympijských disciplín – maratónský běh, který 
měří 42 kilometrů a 195 metrů. 

A co všechno se u nás ve škole chystá? Předně olympiáda a maratón 
se promítnou ve většině vyučovacích předmětů. Jestli se ptáte, jak, vše 
bude patrné na výstavě ve vestibulu školy. Dále se chystá Krčínský ma-
ratón, ve kterém bude moci běžet úplně každý. Tým učitelů se za naši 
školu zúčastní Mezinárodního pražského maratónu. V neposlední řadě 
se v  olympijském duchu ponesou i naše tradiční Zahradní radovánky. 
Věříme, že letošní olympijský rok bude výjimečnou sportovní událostí a 
u nás ve škole olympiáda a maratón pohltí celou školu. 
Ostatně, můžete se přijít přesvědčit sami.

                             Romana Minaříková, ZŠ a MŠ Krčín

Olympiáda a maratón 
ovládnou krčínskou školu 
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Programy Městského klubu
Květen 2012
Čtvrtek 3. května od 9.00 do 16.00 hodin
NOVOMĚSTSKÁ ZAHRÁDKA
Kino 70. Prodejní výstava, vše pro váš dům, chatu a zahradu. Práce žáků 
oboru Zahradnické práce (květinář – aranžér) Střední školy a Základní 
školy Nové Město nad Metují – pracoviště Opočno. Koření, ubrusy, for-
mičky, balkónové květiny, zeleninová sadba. Perníky, oříšky, med, rozin-
ky. Keramika, košíky z pedigu. Občerstvení. Expozice Svazu chovatelů.

Pátek 4. května
LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD A OHŇOSTROJ
Husovo náměstí, sokolovna. Lampiónový průvod za doprovodu decho-
vé hudby Stavostrojka a Mažoretek DDM Stonožka. Tradiční ohňostroj 
na sokolovně, koncert hudební skupiny KLAPETO. Občerstvení. Odchod 
lampiónového průvodu z Husova náměstí ve 20.30 hodin. 

K výročí Dne vítězství proběhne pietní slavnost u pamětních desek 
obětem válek:
Spy	 19.15 hodin	 Vrchoviny	 19.45 hodin
Krčín	 19.30 hodin	 nám. Republiky	 20.30 hodin

*     *     *     *     * 
Sobota 19. května od 8.00 do 12.00 hodin.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ AMMANN
Program: prohlídky výroby, zkušební jízdy ve válcích, občerstvení. 
Vchod přes osobní vrátnici.

Připravujeme:
34. ročník Festivalu české filmové a televizní komedie

„NOVOMĚSTSKÝ HRNEC SMÍCHU“, 
od 9. do 16. června 2012.
Předpokládaný program festivalu:
Muži v naději (režie Jiří Vejdělek); Nic proti ničemu (režie Petr Marek); 
Perfect days (režie Alice Nellis); Školní výlet, (režie Tomáš Magnusek, 
Petr Šícha); Probudím se včera (režie Miloslav Šmídmajer); Signál (režie 
Tomáš Řehořek); Láska je láska (režie Milan Cieslar); Okresní pře-
bor (režie Jan Prušinovský); Vrásky z  lásky (režie Jiří Strach) a Líbáš 
jako ďábel (režie Marie Poledňáková).

Sobota 16. června 2012 – závěrečný večer Hrnce smíchu.
S PYDLOU V ZÁDECH
Divadelní představení s Josefem Dvořákem v hlavní roli.

Odpolední program na terase Kina 70; tenisový turnaj osobností; výsta-
va fotografií Jakuba Ludvíka; soutěž studentských snímků; Kája Sau-
dek – výstava komiksů; Den s Českým rozhlasem; filmová dopoledne 
pro základní a mateřské školy.

Provozní doba Městského klubu: 
pondělí – čtvrtek od 8.00 do 15.30 hodin, pátek od 8.00 do 14.00 hodin. 
Tel.: 491 470 358; e-mail: Info@mestskyklub.cz. 
Informace o akcích a činnosti klubu najdete na www.mestskyklub.cz.

Městský klub, Základní umělecká škola Bedřicha Smetany a Josef Marian Bartoň – Dobenín 
pořádají v Novém Městě nad Metují 29. ročník hudebního festivalu

S M E T A N O V S K É   D N Y   2012
Středa 9. května      		  NOVOMĚSTSKÁ PÍSNIČKA
Čtvrtek 10. května      	 Přehlídka dětských pěveckých sborů 
KINO 70 v 16 hodin		  Nového Města nad Metují a okolí.

Sobota 12. května       	 SJEZD RODÁKŮ A PŘÁTEL MĚSTA 2012
KINO 70 od 9 hodin		  Tradiční setkání členů spolku s představiteli města 
		  ve společenském sále KINA 70.

Sobota 12. května     	 SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR KÁCOV, sbormistr Jiří Skopal.
sokolovna v 18 hodin	 Host: Pěvecký sbor města Vrbna, Vrbno pod Pradědem, 
		  sbormistr Leoš Sekanina. 

Pátek 18. května		  KONCERT POSLUCHAČŮ PARDUBICKÉ KONZERVATOŘE
sál ZUŠ v 19 hodin		  Jaroslav Pultar – trubka, Ondřej Milt – klarinet. 
		  Hudba PAŘÍŽSKÉ ŠESTKY.

Neděle 20. května		  JARNÍ KONCERT NOVOMĚSTSKÉ FILHARMONIE
sokolovna v 19 hodin	 Sólisté: Pavel Ludvík – violoncello, Petr Zdvihal – housle. 
		  Řídí dirigent Jaroslav Rybáček. 

Pondělí 21. května		  ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO OBORU    
sokolovna v 17 hodin   	 Účinkují žáci ZUŠ Bedřicha Smetany. 

Úterý 22. května      		 PIETNÍ SLAVNOST U SMETANOVA POMNÍKU
u zámku v		  Spoluúčinkují žáci pěveckého sboru PALEČEK ZUŠ Bedři- 
18.30 hodin		  cha Smetany. 

Úterý 22. května       		 ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ I.
zámek v 19 hodin         	 Koncert žáků ZUŠ, pěvecký sbor PALEČEK, 		
		  řídí Magdalena Kožnarová.

Středa 23. května       	 ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ II.
sál ZUŠ v 17 hodin        	 Koncert žáků ZUŠ, pěvecký sbor PROSTŘEDNÍČEK, 
		  řídí Magdalena Kožnarová.

Čtvrtek 24. května		  HUDBA PRO NEJMENŠÍ I.
sál ZUŠ v		  Tradiční výchovné koncerty pro děti mateřských a základních
8,30; 9,45;10,45 hodin	 škol z města a okolí.
Pátek 25. května
9; 10 a 11 hodin

Čtvrtek 24. května      	 ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ III.
sál ZUŠ v 17 hodin        	 Koncert žáků ZUŠ, pěvecký sbor MALÍČEK řídí Ilona Věříšová.

Úterý 29. května        	 ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ HUDEBNÍHO OBORU
zámek v 19 hodin		  Účinkují žáci ZUŠ Bedřicha Smetany a Smyčcový orchestr Arci con brio. 

Čtvrtek 31. května		  ŠIMON A MATOUŠ MICHALOVI – HOUSLOVÝ KONCERT
sál ZUŠ v 19 hodin		  Na klavír doprovází Andrea Vavrušová.

Čtvrtek 7. června  		  KONCERT ABSOLVENTŮ PARDUBICKÉ KONZERVATOŘE
sál ZUŠ v 17 hodin		  Jakub Šaroun – klavír, Bohdan Dovošenko – housle.

Předprodej vstupenek na koncerty 12. a 20. a 31. května v Městském klubu, Komenského 30, 
tel.: 491 470 358.

Spolek rodáků a přátel Nového Města nad Metují při Městském klubu,
ve spolupráci s Městskou knihovnou a pod patronací starosty města,

zve všechny členy spolku a ostatní veřejnost na 

19. SJEZD RODÁKŮ A PŘÁTEL 
NOVÉHO MĚSTA NAD METUJÍ,

pořádaný v rámci hudebního festivalu 
29. SMETANOVSKÉ DNY 2012

V SOBOTU 12. KVĚTNA 2012 OD 9.00 HODIN 
ve společenském sále KINA 70.

Program:

	 od 8.30	 Prezence účastníků, členské záležitosti, prodej publikací. 
			 
	 od 9.00  	 Zahájení sjezdu, přivítání účastníků.		

		  Beseda se starostou města, panem Petrem Hablem,
		  a zastupiteli města na téma „CO NOVÉHO VE MĚSTĚ ?“

		  Kulturní akce Městského klubu a program festivalu
		  Novoměstský hrnec smíchu 2012. 

		  Prohlídka kina a ukázková filmová projekce (2D a 3D)		
		  nového digitálního zařízení kina. 

		  Pohoštění, společná fotografie, setkání členů spolku.

ZVEME VŠECHNY ČLENY SPOLKU RODÁKŮ A OSTATNÍ VEŘEJNOST

NA PIETNÍ SLAVNOST U SMETANOVA POMNÍKU
V ÚTERÝ 22. KVĚTNA V 18.30 HODIN U ZÁMKU.

ZPÍVÁ DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR zuŠ „PALEČEK“. 

Spisovatelka Petra Braunová 
v novoměstské knihovně
V úterý 10. dubna k nám do Nového Města nad Metují zavítala z Prahy 
současná česká spisovatelka Petra Braunová. Hodinová beseda se šesťá-
ky proběhla ve velmi milé atmosféře. Děti se dozvěděly, jak vzniká kniha,  
a prostřednictvím spisovatelčina vyprávění sledovaly cestu od rukopisu 
přes redaktora, grafika, korektora ve vydavatelství a tisk knížky až k sa-
motnému čtenáři. 
Petra Braunová poutavě četla úryvky ze svých knih pro dětské čtenáře, 
píše však i pro dospělé. Pro všechny zúčastněné bylo toto setkání oprav-
dovým zážitkem.

                                              Mgr. I. Šnoplová, ZŠ Malecí
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Komenského 11 (u ČSOB)
Nové Město nad Metují

tel. 491 470 176
www.kosekelektro.cz

VÝPRODEJ
vystavené kuchyně

se slevou 50 %
(nevstahuje se na spotřebiče)

Pátek 4. května 2012 od 18.00 hodin
VLADIMÍR SUCHÁNEK – barevné litografie
EVA SUCHÁNKOVÁ – kresby a grafika
Společenský sál. Vernisáž výstavy k  autorči-
ným nedožitým padesátinám a výstavy, která 
přiblíží dílo novoměstského rodáka, renomo-
vaného grafika Vladimíra Suchánka. 
Vstup volný, výstava potrvá do konce května.

Internet – cenný zdroj informací (kurzy internetu pro veřejnost)
Máte problém s orientací na internetu? Nemůžete najít to, co potřebujete? Městská knihovna 
v průběhu měsíce května a června pořádá kurz věnovaný vyhledávání informací na internetu.  
V rámci několika setkání vám ukážeme, jak internet funguje, jaké možnosti poskytuje, kde a jak 
najít ty správné informace. 

Nabízíme vám 2 termíny: 
Odpolední kurzy: každé úterý od 16.30 hodin, první lekce 1. 5. 2012.
Dopolední kurzy: každou středu od 10.00 hodin, první lekce 2. 5. 2012.

Kurz se bude konat v internetové studovně knihovny. Kapacita je omezená (8 míst) – proto ne-
váhejte a svou účast nahlaste předem a to buďto přímo u knihovnic v oddělení pro dospělé, nebo 
telefonicky (tel.: 491 470 247). Poznámka: Předpokladem účasti na kurzu je alespoň základní zku-
šenost s počítačem (ovládání myši, klávesnice apod.).

Noc s Andersenem
V pátek 30. března se Městská knihovna spo-
lečně s  pobočkou ve Vrchovinách připojila 
k celostátní akci na podporu dětského čtenář-
ství – „Noci s Andersenem“.
„Noc“ byla věnována nejen dánskému spiso-
vateli H. Ch. Andersenovi, jehož jméno zašti-
ťuje tuto akci již 12 let, ale také významnému 
českému výtvarníkovi, ilustrátorovi, sochaři a 
režisérovi animovaných filmů, Jiřímu Trnkovi, 
a autorce mnoha slavných (nejen) pohádek, 
Boženě Němcové. 
Večer jsme zahájili povídáním právě o panu 

Trnkovi, a jeho díle, zejména o knize „Zahrada“, kterou nejen ilustroval, ale také sám napsal. Pět 
kluků se dostane rozvrzanou brankou do zahrady, kde zažívají různá dobrodružství. Potkají sta-
rého moudrého trpaslíka, ale i zlomyslného kocoura a velmi vzdělanou velrybu, která ovládá po-
zpátštinu! Zvláštní „cizí“ jazyk si děti vyzkoušely a zvládly ho výborně.
Po seznámení jsme si vyšli na procházku kolem novoměstských zahrádek a viděli jsme velmi 
zvláštní věci. Díky bujné fantazii jsme zahlédli šaškovskou čepici (rozvětvený strom), masožravé 
květiny (sněženky), žirafu (břečťan na stěně domu). Po návratu jsme sotva dojedli večeři a už za 
námi dorazily děti z Vrchovin v doprovodu knihovnice Lídy Horákové.
Vrchovinská knihovna si připravila pohádkovou stezku na záchranu princezny Zlatovlásky. Po 
cestě musely děti plnit zapeklité úkoly, se kterými se potýkali i hrdinové známých pohádek.  
U Jiříka poslepu nalévaly vodu do pohárku (a všichni víme, jak by dopadly, kdyby přelily), u Popel-
ky přebíraly čočku a viděly také Čerta a Káču, Večernici a mnoho dalších. Všem malým čtenářům 
se povedlo Zlatovlásku zachránit a vysloužili si sladkou odměnu.
Večerním překvapením byla čínská pohádka o zlém démonovi, kterou nás postrašil vypravěč sta-
rých čínských příběhů, pan Aleš Roleček, který za námi přijel z Prahy.
Protože náš program byl velmi bohatý, rádi jsme si pak lehli do spacáků a mezi knihami se nám 
krásně usínalo.

Už se těšíme na další ročník!
                            knihovnice Ave, Alvap a Anitram Foto: archiv Městské knihovny

Pátek 11. května 2012 od 17.00 hodin
NA KOLE ZA KRÁSAMI ČECH, MORAVY A 
SLEZSKA
Společenský sál. O zajímavých tipech pro vaše 
toulky na kole po České republice promluví, 
nad projekcí svých fotografií z  cest, naklada-
tel a autor knihy „Cyklovýlety po Česku“, pan 
Martin Leschinger. Vstup volný.

Dětské oddělení
pořádá ve dnech 28. a 29. května tradiční akci pro žáky prvních tříd novoměstských základních 
škol „Pasování prvňáčků na rytíře krásného slova“. 
Tímto slavnostním aktem Městská knihovna každoročně vítá do svých řad své nové čtenáře.

*     *     *     *     * 

*     *     *     *     * 

*     *     *     *     * 
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1) � Vnitřní prostory Klubu po provedené 
rekonstrukci.

2)  Turnaj v Jaroměři (2010).

3) � Dílna „Šablony“ – v rámci projektu 
„Pouliční umění“ (2009). 

4)  Malování plotu (2009).

5) � Pozvánka na výstavu fotografií 
„Vlastníma očima“, Trutnov (2008).

6) � Pobyt v Českém ráji, Nebákov 
(2009).

7)  Akce „Přežití“ (2009).

8)  Pečeme perníčky (2004).

Klub Mandl slaví 10. vý-
ročí svého trvání

V  rámci výročí desetiletého trvání 
Klubu Mandl v  Novém Městě nad 
Metují vám přinášíme fotografickou 
ukázku z  jeho činností i pohled do 
prostoru Klubu.
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